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Гук Г.В. 

ХАРАКТЕРИСТИКА ОСОБИСТІСНОГО ПРОФІЛЮ ДІЮЧИХ 

ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ ІЗ ДИССОМНІЧНИМИ ПРОЯВАМИ 
Запорізький державний медичний університет 

м. Запоріжжя, Україна 

кафедра психіатрії, психотерапії, загальної та медичної психології, наркології та сексології 

зав. кафедрою – д. мед. н., проф. В. В. Чугунов  

наук. керівник – д. мед. н., проф. В. О. Курило  

 

Актуальність. Не зважаючи на значну кількість наукових досліджень у сфері терапії та 

профілактики психічних порушень у військовослужбовців, питання психокорекції цих станів 

наразі залишається актуальним. Найбільш поширеними розладами, що зустрічаються у 

діючих комбатантів, є порушення сну. Аналіз особистісного профілю даного контингенту 

покращить розуміння механізмів патогенезу диссомній та сформує підґрунтя для 

конгруентної системи психотерапевтичного супроводу. 

Мета. Шляхом аналізу патопсихологічного наповнення диссомнічних проявів у діючих 

військовослужбовців ЗСУ встановити характеристики їх особистісного профілю. 

Матеріали і методи. У проспективне клінічне дослідження на базі Військового госпіталю 

3309 (м. Запоріжжя, Україна) на підставі інформованої згоди під час стаціонарного лікування 

було включено 64 діючих військовослужбовців ЗСУ з неорганічними порушеннями сну. У 

дослідженні використовувалися клініко-анамнестичний, клініко-патопсихологічний, клініко-

психопатологічний, психодіагностичний та статистичний методи. У якості 

психодіагностичного інструменту був обраний «Опитувальник акцентуациї характеру і 

темпераменту Леонарда-Шмішека» (Ракович Н.К., 2002). 

Результати. Встановлено закономірності між компіляціями акцентуйованих рис особистості 

у діючих військовослужбовців та попередньо сформованими типами диссомній, наприклад: 

для тантибозно-інкрустованого варіанту, який був виявлений як ізольовано, так і у комбінації 

із іншими варіантами у 16 (25,0%) осіб, було більш характерно поєднання високих 

показників тривожності, дистимності та застрягання, для агрипно-астенічного (14 (21,9%) 

осіб) – високі показники емотивності та екзальтованості, для ідеаторно-румінативного (12 

(18,7%) осіб) – високі показники застрягання із помірними рівнями тривожності та 

педантичності, інвертований варіант, що був діагностований у 12 (18,7%) осіб, 

характеризувався високими показниками циклотимності, екзальтованості та збудливості. 

Висновки. Встановлено специфічні характеристики особистісного профілю діючих 

військовослужбовців ЗСУ із різними клінічними типами диссомнічних проявів. До загальних 

особистісних характеристик даного контингенту відносяться акцентуації за тривожним, 

дистимічним та екзальтованим типами. 
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ОСОБЛИВРСТІ ПЕРЕБІГУ ПСОРІАТИЧНОЇ АРТРОПАТІЇ  

В ЗАЛЕЖНОСТІ ВІД ВІКУ ТА СТАТІ 
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Вступ. Близько 3 % людей земної кулі страждає псоріазом, кожен третій –пятий з них - 

псоріатичною арторопатією (ПА). Псоріатичні ураження  опорно-рухового апарату 
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